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КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

Дальнегорского городского округа



	Проспект 50 лет Октября, д. 129, г. Дальнегорск, Приморский край, 692446                          тел. (42373)3-27-35 

E-mail: dalnegorsk-ksp@mail.ru


АКТ
от 30 октября 2015 года                                                                                   № 4
по результатам контрольного мероприятия
«Проверка отдельных вопросов соответствия организационных документов учреждения установленным требованиям  и выборочная проверка организации и ведения бюджетного учета и предоставления отчетности о деятельности в 2013-2014 гг. 
МБОУ ДОД Детская школа искусств г. Дальнегорск».
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:  п. 3.7 плана работы Контрольно-счетной палаты Дальнегорского городского округа на 2015 год, утвержденного Приказом КСП ДГО от 23.12.2014 г. № 14-од, и Распоряжение «О проведении контрольного мероприятия» от 07.10.2015 года № 18.

2. Предмет контрольного мероприятия: деятельность учреждения по использованию средств, направляемых из бюджета Дальнегорского городского округа  и иных источников, включая доходы от оказания платных услуг.                                                                                  

3. Цель проверки – определение законности, эффективности, результативности  деятельности учреждения, использования средств, предназначенных для функционирования проверяемого объекта.

4. Проверяемый период деятельности - 2013-2014 годы.                                                             

   5. Срок проведения этапа контрольного мероприятия: с  07 октября 2015 г. по 30 октября 2015 года.
  6. Вопросы контрольного мероприятия: 
6.1. Проверка соответствия осуществляемой деятельности  действующим нормативно-правовым актам и учредительным документам и выборочная экспертиза организационной документации.

            6.2. Проверка достоверности, своевременности и полноты проведения инвентаризации в учреждении и правильность оформления и отражения результатов инвентаризации.

           6.3. Проверка учета расчетов с подотчетными лицами.

           6.4. Оценка достоверности отчетности учреждения.

6.5. Обоснованность начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения.
7. Метод проведения проверки – выборочный.
8. Общая сумма выявленных нарушений:    2 706 107,55 руб., в том числе: 

Недостоверные суммы, отраженные в бухгалтерской отчетности учреждения по состоянию на 01.01.2013, 01.01.2014, 01.01.2015 годы – 3853650,89 руб.;

Не выплата компенсации за командировочные расходы в сумме 2100 руб.
Не до начислена заработная плата - 1080 руб.,

Необоснованные выплаты сотрудникам учреждения – 147269,78 руб.
Не рациональные выплаты – 195366,28 руб.

9. Проверка осуществлена  аудитором Контрольно-счетной палаты Дальнегорского городского округа Пушанкиной Е.А.

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия

 Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детская школа искусств г. Дальнегорск (далее –  МБОУ ДОД ДШИ или Учреждение) создано 07.01.1959 года. Учредителем является Дальнегорский городской округ, полномочия учредителя в 2013 году осуществляла администрация Дальнегорского городского округа, в 2014 году – Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Дальнегорского городского округа (далее - Управление). Учреждение расположено по адресу г. Дальнегорск, проспект 50 лет Октября, дом 129 и имеет 3 обособленных филиала – в с. Каменка, с. Сержантово, с. Краснореченский. Иных структурных подразделений в Уставе Учреждения не предусмотрено.
   В проверяемом периоде ответственными лицами за соблюдения действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций и за организацию бухгалтерского учета, в учреждении являлись: 

- по 01.09.2014 год директор  Иванась Марина Юрьевна;

- со 02.09.2014 года по настоящий момент времени директором является Кравченко Елена Викторовна;

- весь проверяемый период  и на момент составления настоящего акта бухгалтером является Грищенко Маргарита Владимировна.

Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением администрации Дальнегорского городского округа от 14.08.2012 года № 566-па (далее – Устав).

Учреждение не является участником бюджетного процесса Дальнегорского городского округа. 
Учреждению в Финансовом управлении администрации ДГО открыты 2 лицевых счета для осуществления операций с денежными средствами. 
Основные виды деятельности, которые Учреждение может осуществлять  согласно п. 2 Устава и бессрочной  Лицензии  Департамента образования и науки Приморского края от 30.08.2012 г. № 977-а: 

 1) реализация дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области музыкального искусства «фортепиано, струнные инструменты, народные инструменты»;

 2) реализация дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области изобразительного искусства – «живопись»;

 3) реализация дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области общего эстетического образования и искусств;

 4) реализация дополнительных предпрофессиональных образовательных программ в области декоративно-прикладного творчества;

 5) дополнительное образование детей (художественно-эстетическая направленность).

Директор учреждения обязан обеспечивать выполнение муниципального задания в полном объеме, обеспечивать целевое и рациональное использование бюджетных средств.

Комплектование педагогического коллектива осуществляется директором на основании утвержденного штатного расписания. Объем учебной нагрузки устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и программам. Рабочее время преподавателей определяется расписанием учебных занятий. Заработная плата выплачивается работникам учреждения за выполнение ими функциональных обязанностей и работ.

Педагогические работники, согласно Уставу, обязаны соблюдать должностные инструкции, правила внутреннего распорядка Учреждения, следовательно, обеспечить выполнение установленной учебной программы, учебного плана, графика учебного процесса, расписания занятий и режима учреждения.  Педагогические работники несут ответственность за невыполнение возложенных на них обязанностей.

Нарушения,
 установленные при проведении контрольного мероприятия
1. Проверка соответствия осуществляемой деятельности нормативно-правовым актам и учредительным документам и выборочная экспертиза организационной документации.

1.1 Экспертиза Устава:

               Выявлено, что согласно  Постановлению администрации ДГО от 22.01.2014 г. № 38-па полномочиями учредителя проверяемого учреждения наделено Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации ДГО, что не согласуется с п. 1.3 Устава учреждения, согласно которому, полномочия учредителя осуществляет администрация ДГО.  

Устав Учреждения содержит ссылки на документ, утративший силу - Федеральный закон от 10.07.1992 г. № 3266-1 «Об образовании» (п. 3.3 Устава).

Выявлено нарушение ст. 91 Федерального Закона РФ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об Образовании» (далее – Закон) и п.6 Постановления Правительства РФ от 28.10.2013г. № 966 «О лицензировании образовательной деятельности». В отношении указания в лицензии местонахождения лицензиата имеются несоответствия: в приложении №2 к Лицензии на право ведения образовательной деятельности от 30.12.2012г. № 498  определены фактические места проведения образовательной деятельности в помещениях, находящихся по адресу: 692435, Приморский край, Дальнегорский район, с. Каменка, ул. Пушкинская, 12а. Адрес данного филиала в Уставе учреждения указан с. Каменка, ул. Комсомольская, 15. Действительно же обучение осуществляется по адресу: с. Каменка, ул. Комсомольская, 15. На обучение в помещении по адресу: с. Каменка, ул. Комсомольская, 15 у учреждения лицензия отсутствует.

В нарушение  ст. 29  Закона и п. 6.3. Устава сайт Учреждения не обновляется и не содержит полный перечень требуемой информации.

В нарушение п. 3.5 Устава и Приказа Министерства культуры РФ от 10.07.2013 г. № 975 «Об утверждении формы свидетельства об освоении дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств» учреждение выдает выпускникам свидетельство не установленного образца.

В нарушение п. 75 Закона п. 3.4 Устава, ограничивает в возможности взрослого населения получить дополнительное общеразвивающее образование. В Уставе указано, что для обучения принимаются только дети в возрасте 6-18 лет, данный факт верен только для обучения по дополнительным предпрофессиональным программам, но учреждение так же может осуществлять и обучение по дополнительным общеразвивающим программам, без ограничения возраста, что никак не учтено в Уставе. 

П. 3.3 Устава, устанавливающий требование об обязательном конкурсе при приеме, так же не соответствует п. 2.1 ст.12 Закона. Закон говорит  о необходимости конкурсного отбора только при приеме на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам, а  для дополнительных общеразвивающих программ допускаются лица (взрослые и дети) без предъявления требований к уровню образования. 

П. 3.4 Устава, в части осуществления реализации дополнительных общеобразовательных программ только в течение учебного года, нарушает п. 6 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного Приказом Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 г. № 1008, по которому дополнительные общеобразовательные программы учреждение должно реализовывать в течение всего календарного года, включая каникулярное время.  

1.2. Экспертиза Учетной политики показала не согласованность реального учета в  учреждении с нормами, которые регулируют учет в муниципальном бюджетном учреждении. Это дает основание говорить о формальном отношении к разработке Учетной политики и ее ничтожности. В качестве доказательства данного вывода приводим следующие факты:

На проверку предоставлены учетная политика  на 2013 год и на 2014 год, утвержденные соответствующими приказами директора МБОУ ДОД ДШИ М.Ю. Иванась. Данные учетные политики абсолютно идентичные, и в нарушении  п. 5 и 6 статьи.8  Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – 402ФЗ) на 2014 год была утверждена  учетная политика, аналогичная  учетной политике на 2013 год (Приказ от 31.12.2013 г. № 93б).

Согласно разделу 2 Приложения 8 Учетной политики, положение о внутреннем финансовом контроле предусматривает значительные  объекты контроля, включая контроль за организацией учета и учетной политикой, который фактически не осуществлялся учреждением, т.к. на проверку не были предоставлены документы, подтверждающие фактическое проведение внутренних контрольных мероприятий.

В Учетной политике учреждения фигурируют разные формы документов, подтверждающие осуществление одной и  той же хозяйственной операции, например: в п. 4.1 Приложения № 9 указывается на составление инвентаризационной описи (ф.0504087), а  в приложении № 4 ссылка делается  на инвентаризационную опись (ф. 0504033).

При проведении данного контрольного мероприятия аудитором КСП ДГО, в присутствии директора учреждения проведена выборочная проверка исполнения п. 46 Приказа Министерства финансов РФ от 1 декабря 2010 г. №157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее - инструкция № 157н) и  п.2.2.4 учетной политики учреждения на 2013  год и на 2014 год в части  нанесения номера на инвентарный объект краской или водостойким фломастером. Результатом данного мероприятия выявлено отсутствие инвентарных номеров на инвентарных объектах. Ответственным за контроль нанесения инвентарных номеров, согласно Приложению № 5 к Учетной политике, являлась председатель комиссии по контролю над сохранностью и эксплуатацией нефинансовых активов Чернявская В.И. (Чернявсякая В.И. ознакомлена с этой обязанностью  31.12.2012 года).

 В нарушение п. 2.2.13 Учетной политики учреждения, основные средства стоимостью до 3000 руб. фактически находятся на забалансовом счете 021 как по стоимости 1 руб.(490 штук объектов), так и по стоимости приобретения (6 штук объектов), а не по стоимости приобретения, как указано в Учетной политике. Данное нарушение исключает принцип единообразия учета и приводит к искажению данных учета. 

В Учетной политике указано, что учет флеш-накопителей учреждением осуществляется  и на КОСГУ 310 статье (п. 2.2.16), и на КОСГУ 340 (п. 3.4), что так же нарушает принцип единообразия учета. 

В Учетной политике п. 1.6  указано, что учреждение самостоятельно разрабатывает формы учетных документов, но в нарушение п. 6 Инструкции 157н данные формы ни в Учетной политике, ни отдельными актами учреждения не утверждены, но фактически применяются, например, «Табель на зарплату педагогам».

В п.4.1  Учетной политики не отражен порядок отнесения общехозяйственных расходов на финансовый результат по счету 010980000 «Общехозяйственные расходы». Фактически  общехозяйственные расходы относятся на финансовый результат ежемесячно.

При проверке было выявлено нарушение п. 4.3  Учетной политики в феврале 2014 года. Бухгалтером учреждения допущено неполное отнесение на финансовый результат расходов учреждения. На 01.03.2014 г. остаток на счете 0109.000 составил 105 382,59 руб., и был отнесен на финансовый результат  только марте 2014 года, что нарушает ст.10 402ФЗ.

В нарушение п. 6 Инструкции 157н Приложение № 1 «Рабочий план счетов» к учетной политике учреждения содержит не полный перечень используемых в учете счетов. Например, в учетной политике не утверждены счета  220581, 520826, 421006, 230212, 430308, 540120, 250211, 450211, 550211, 050411, 050610, 050710, 050810, следовательно, данные счета в учете использовались необоснованно. 

В учетной политике не закреплен порядок формирования  номера счета, что на практике часто приводит к применению разных счетов для идентичных операций: и с «0» в позициях номера счета с 1-17, и с  иной нумерацией. Это, прежде всего, приводит к  искажению информации в учете.  Например, в главной книге учреждения на 01.01.2013 года отражены  одновременно остатки на трех счетах: 

    в сумме «-800» руб. по дебету счета 33607020000000800 2 201 11 000; 

    в сумме «-1690» руб. по дебету счета 33607020000000860 2 201 11 000;

    в сумме 53818,17 руб. по дебету счета 000000000000000 2 201 11 000;

    в сумме 51 328,17 руб. по дебету группировочного счета 000000000000000 2 201 11 000;

     в сумме 902,65 руб. по дебету счета 000000000000000 4 201 11 000;

     в сумме 0 руб. по дебету счета 000000000000000 4 201 11 000;

               В нарушение п. 11 Инструкции 157-н в учетной политике учреждения не установлена периодичность формирования регистров бухгалтерского учета в рамках документооборота учреждения, что на практике не позволяет  оценить своевременность составления документов, их предоставление и ответственных лиц. Так же у Учетной политики не закреплен порядок учета педагогического времени, отработанного преподавателями и используемого для начисления заработной платы, что приводит к отсутствию учета времени замен уроков, их переноса, болезни учеников, изменения учебной нагрузки в течение года и др.
По вопросу 2. Проверка достоверности, своевременности и полноты проведения инвентаризации в учреждении и правильность оформления и отражения результатов инвентаризации

           В составе учетной политики учреждения включены Приложение 9 «Положение о проведении инвентаризации», Приложение 6  «Состав инвентаризационной комиссии» и Приложение 8 «Положение о внутреннем финансовом контроле».  На основании данных документов,  в учреждении должны быть  проведены инвентаризации в следующие сроки:

- 1 декабря - финансовых и нефинасовых активов; 

- ежеквартально в последний день квартала - ревизия кассы и бланков строгой отчетности;
- инвентаризация  обязательств с подотчетными лицами - один раз в три месяца, с организациями и учреждениями на 1 декабря. 

              В нарушение п. 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств (утв. приказом Минфина РФ от 13 июня 1995 г. N49) учетной политикой не предусмотрено проведение инвентаризации перед составлением годовой бухгалтерской отчетности и при смене материально-ответственного лица. Согласно Приложения 7 к учетной политике материально ответственным лицом является  начальник хозяйственного отдела – Батанина Л.А. с которой заключен договор о полной материальной ответственности от 10.01.2012 г.  Согласно данным учреждения, с  14.05.2013 года и с 29.08.2014 г.  сроком на 48 дней Батанина Л.А. находилась в отпуске. При нахождении в отпуске подотчетное Батаниной имущество оставалось так же  на ее ответственности, что фактически приводило к  невозможности обеспечения сохранности имущества. Следовательно, руководителем учреждения было допущено, что бы сохранность всего имущества учреждения никак не была обеспечена, включая то имущество, которое находится в оперативном управлении, и особо ценное имущество.
             Для проверки были запрошены документы по внутреннему контролю, включая документы по проведенным инвентаризациям. Учреждением предоставлены две папки за период 2013-2014 годы.

            Согласно предоставленным документам, в 2013 году проводилась 1 инвентаризация от 02.10.2013 года. Инвентаризировались только нефинансовые активы в части основных средств, находящихся на балансовом учете,  и материальные запасы. Результаты инвентаризации оформлены инвентаризационными описями  (форма 0504087).

 При проведении инвентаризации  в  2013 году были нарушены:

1.  сроки проведения инвентаризации  (проведена 02.10.2013, по учетной политике должны проходить 01.12.2013 года);
2.  полнота инвентаризации – отсутствуют данные по проведению инвентаризации финансовых активов, инвентаризации бланков строгой отчетности, инвентаризации обязательств с подотчетными лицами, инвентаризации расчетов;
3. достоверность результатов инвентаризации: согласно данным инвентаризационных описей остаток основных средств на балансовом учете  - 4 178 529,79 руб., а по данным главной книги на аналогичный период основных средств – 2702606,56 руб. (излишек 1475923,23 руб. в части недвижимого имущества), при этом указано, что  по результатам инвентаризации отклонений не установлено. Искажение данных составляет более 10%, что классифицирует их как грубое нарушение;
4. согласно данным инвентаризационной описи нарушен порядок формирования инвентарных номеров.

           В 2014 году  согласно представленным документам проведена  инвентаризация  материальных запасов, основных средств, находящихся на балансовом учете и на забалансовом учете на 01.10.2014 г.  

При проведении инвентаризации  в  2014 году были нарушены:

1. сроки проведения инвентаризации  (проведена 01.10.2014, но по учетной политике должна проходить 01.12.2014 года); 

2. оформление результатов инвентаризации, в  инвентаризационных описях отсутствует заключение комиссии  о результатах инвентаризации; 

3. полнота инвентаризации – нет данных по проведению инвентаризации финансовых активов, инвентаризации бланков строгой отчетности, инвентаризации обязательств с подотчетными лицами, инвентаризации расчетов;
4.  в качестве документов по сверке расчетов приложены акты взаимных расчетов только с ООО «Виртуальный Дальнегорск», КГУП Примтеплоэнерго, ОАО «Дальнегорская электросеть» и ООО «Рэйн компьютерс», по которым имеются значительные искажения информации по начислению и оплате обязательств перед контрагентами.

Фактически при проведение данного контрольного мероприятия аудитором КСП ДГО, в присутствии директора учреждения выявлено отсутствие инвентарных номеров на инвентарных объектах, что так же ставит под сомнение  качество и достоверность проводимых инвентаризаций. 

По вопросу 3. Проверка  порядка  учета  расчетов с подотчетными лицами.

В проверяемом периоде в учреждении в подотчет выдавались средства, преимущественно сформированные  за счет приносящей доход деятельности, за исключением 30000 руб., выданных в подотчет за счет средств субсидии на иные цели в 2013 году.  

             При выборочной  проверке выявлены следующие нарушения:

1. Сформированная бухгалтерская отчетность учреждения по состоянию  на 01.01.2013 года является недостоверной, так как данные отчетности не подтверждаются данными регистров бухгалтерского учета. Подтверждает данный вывод то, что в форме 0503730 «Баланс государственного муниципального учреждения», по строке 310 «Расчеты с подотчетными лицами (020200000), в графе 4 отражен входящий остаток 0,41 руб., данный факт подтверждается показателями главной книги учреждения, но не подтверждается показателями Журнала-ордера № 3 «Расчеты с подотчетными лицами» (Далее Ж/о 3) (остаток «0»руб.), что, в соответствии со ст. 15.11 Административного кодекса РФ, является грубым нарушением и искажением отчетности. 
2. Учетной политикой и иным распорядительным документом  в учреждении не установлен перечень работников, имеющих право получать денежные средства в подотчет.

3. В нарушение п. 213 Инструкции 157н денежные средства выдавались в подотчет без письменного заявления получателя, например:

· авансовый отчет № 9 от 15.11.2013 г.  270 руб. (оплата за счет платных услуг за приобретение подушечки для печати);

·  авансовый отчет № 8 от 28.10.2013 года на сумму 1872 руб. для оплаты проезда в отпуск Шутовой Т.А.;

· авансовый отчет 18 от 08.10.2014 г. на сумму 28755,4  руб. для оплаты проезда в отпуск Козловой Г.А.

4. В нарушение п. 1 ст. 9 402ФЗ выявлен факт принятия к учету операции не оформленной первичным учетным документом в сумме 0,41 руб. 10.09.2013 года данная сумма списана (информация  Ж/О 3 за сентябрь 2013 года) с задолженности Батаниной Л.А. перед учреждением на расходы, что в соответствии с п. 2 ст. 10 402ФЗ является мнимой сделкой и считается грубым нарушением ведения бухгалтерского учета.

5. Допускается искажение данных по состоянию на одну отчетную дату – в Ж/О 3  за июнь 2013 года сальдо по счету на 01.07.2013 составляет 0 рублей, а в Ж/О за июль 2013 года входящее сальдо на 01.07.2013 года составляет 0,41 руб., что является грубым нарушением бухгалтерского учета.
6. Допускается принятие к учету авансовых отчетов с нарушениями в оформлении – отсутствуют подписи подотчетных лиц, отсутствуют данные о бухгалтерских записях.

7. В нарушение п. 5.2 Приложения 11 к учетной политике учреждения происходит возмещение командировочных расходов Кравченко Е.В. по авансовому отчету 22 от 24.11.14 г. не в полном  объеме (не произведена оплата суточных в размере  900 руб.),  и по авансовому отчету 19 от 16.10.14 г.  не произведена оплата суточных в размере 1200 руб.

8. Производится издание приказа для оплаты проезда к месту проведения отпуска, в котором место проведения отпуска, отличается от указанных в заявлениях сотрудников. Так, в заявлении Кислинской от 03.06.2014 года указано место проведения отпуска для оплаты  проезда до Москвы, а фактически оплата произведена до г. Симферополь (превышение – 10691,67 руб.), в заявлении Леонтьевой от 03.06.2014 года - до города Тольятти, а оплата произведена до г. Жигулевск.

9.  В сшиве Журнал-ордер № 5 за 2014 год отсутствуют документы за май 2014 г., что не дает возможность проверить их достоверность.
По вопросу 4. Оценка достоверности отчетности учреждения

Учреждением на проверку была предоставлена бухгалтерская отчетность за 2013 и 2014 годы. Отчетность сформирована в соответствии с требованиям Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений (утв. приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н) (далее – 33н). При проверке отчетности выявлены следующие нарушения:

1. В нарушение п. 5 33н отчетность за 2013 год  не имеет подписи руководителя учреждения (за исключением формы 0503730).
2. В нарушение п. 9 33н данные отчетности не подтверждены данными инвентаризации.
3. В отчетах отсутствуют отметки о принятии их учредителем.
4. В нарушение п. 9  33н бухгалтерская отчетность составлена не на основе данных Главной книги и без  обязательной сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета. Данные, подтверждающие вышесказанное, отражены в Таблице № 1 к настоящему акту, анализирующей показатели фактических расходов, отраженных в разных регистрах учета за 2013 год:

Таблица № 1
Анализ соответствия отражения показателей в различных документах.

	КОСГУ
	Данные оборотно-сальдовой ведомости по счету 0109000
	Данные по главной книги по счету 040120
	Данные формы 0503721 "Отчет о прибылях и убытках"
	Отклонение данных отчета от счета 0109000
	Отклонение данных отчета от счета показателей главной книги

	211
	9 622 775,67
	9622775,67
	9622213,67
	-562,00
	-562

	212
	36 664,50
	36664,5
	36664,5
	0,00
	0

	213
	2 835 655,28
	2869318,23
	2869880,23
	34 224,95
	562

	221
	19 875,78
	22578,32
	22578,32
	2 702,54
	0

	222
	17 624,00
	17624
	17624
	0,00
	0

	223
	259 906,65
	320700,46
	320700,46
	60 793,81
	0

	225
	110 803,22
	115742,87
	110803,22
	0,00
	-4939,65

	226
	355 543,76
	355544,17
	355544,17
	0,41
	0

	290
	28 275,00
	169996,29
	169996,29
	141 721,29
	0

	271
	77 530,00
	138013,82
	138013,82
	60 483,82
	0

	сумма
	13 364 653,86
	13668958,33
	13664018,68
	299 364,82
	-4939,65

	241
	0,00
	1 475 923,23
	202950,45
	202 950,45
	-1272972,78

	272
	0,00
	78 971,00
	0
	0,00
	-78971

	ИТОГО
	13 364 653,86
	15 223 852,56
	13 866 969,13
	502 315,27
	-1356883,43


        Так же за 2013 год в форме 0503730 «Баланс государственного муниципального учреждения» (далее – форма 0503730) по строке 310 «Расчеты с подотчетными лицами (020200000) в графе 4 отражен входящий
 остаток 0,41 руб., данный факт подтверждается показателями главной книги, но не подтверждается показателями Журнала-ордера № 3 «Расчеты с подотчетными лицами» (далее - Ж/о 3) (остаток «0»).

         При проверке достоверности кредиторской и дебиторской задолженности выявлено не подтверждение показателей, отраженных в  отчетных формах показателями документов первичного учета. Для проверки были выборочно проверены данные по счету 0205.000 «Расчеты по доходам» и кредиторская задолженность по заработной плате:

- Выявлено несоответствие показателей по дебиторской задолженности, отражаемой по счету 0205.000. Остаток в главной книге на 01.01.2014  и на 01.01.2015 года составил – 0 рублей, а в ведомостях по расчету с родителями, на основании которой осуществляется учет начислений и оплаты родительской платы,  отражена задолженность в размере 672 632,14 руб. по состоянию на 01.01.2014 и переплата в сумме «-61092,06» руб. на 01.01.2015. В бухгалтерском отчете учреждения формы 0503730  и формы 0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения» информация о наличии дебиторской задолженности на вышеуказанные даты отсутствует. Следовательно, показатели, отраженные в формах годовой бухгалтерской отчетности учреждения, и данные главной книги учреждения по состоянию на 01.01.2014 и 01.01.2015 годов не подтверждаются данными первичных учетных документов и являются недостоверными.
- При проверке достоверности кредиторской задолженности по заработной плате перед сотрудниками учреждения выявлено, что согласно данным бухгалтерского отчета учреждения (форма 0503760 «Пояснительная записка», форма 0503730 «Баланс», форма 0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности учреждения») задолженность учреждения по заработной плате  составляет на 01.01.2014 г. – 915859,36 руб., а на 01.01.2015 – 231184,56 руб. Согласно первичным учетным документам – «расчетным ведомостям» задолженность сотрудников перед учреждением на 01.01.14 год составляет 16558,06 руб.  (Ластова долг – 171 руб. и Твердохлебова должна 16387,06 руб.). Показатели в расчетных ведомостях подтверждаются данными из расчетных листков, которые учреждение направляет сотрудникам. Следовательно, показатели, отраженные в формах годовой бухгалтерской отчетности учреждения, и данные главной книги учреждения по состоянию на 01.01.2014 и 01.01.2015 годов не подтверждаются данными первичных учетных документов и являются недостоверными, что является грубым нарушением ведения бухгалтерского учета в учреждении и подтверждает факт отсутствия контроля за действиями бухгалтера со стороны руководителя.
По вопросу  5.  Обоснованность начисления и выплаты заработной платы  сотрудникам  учреждения.

Расчет заработной платы в проверяемом периоде производился бухгалтерами: с 01.01.2013 по 01.08.2013 г. -  Калошиной Н.В.; с 01.08.2013 по 01.01.2015 г. Грищенко М.В.
Источником формирования фонда оплаты труда работников МБОУ ДОД ДШИ в проверяемом периоде являлась субсидия Дальнегорского городского округа на выполнение муниципального задания «Предоставление дополнительного образования детям в Детской школе искусств» учреждением и доходы от оказания платных услуг учреждения. Хочется отметить, что согласно выводов, отраженных в акте КСП ДГО от 30.03.2015 года № 1 по результатам контрольного мероприятия «Проверка выполнения муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности в 2013-2014 гг. МБОУ ДОД Детская школа искусств г. Дальнегорск» по вопросу проверки оказания платных услуг учреждением, аудитором КСП ДГО выявлено нарушение  п. 2 ст. 101 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ. Данное нарушение выражено в оказание платных образовательных услуг вместо муниципальных услуг населению по образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания «Предоставление дополнительного образования детям в Детской школе искусств», выделенной из бюджета ДГО. Иных доходов от платных услуг учреждение в проверяемом периоде не начисляло и не получало. Следовательно, учреждение платные услуги населению в проверяемом периоде не оказывало и все доходы от оказания платных услуг получены им не законно.

При начислении заработной платы и выплат стимулирующего характера в проверяемом периоде учреждение руководствовалось следующими нормативными актами и документами:

-
Трудовой Кодекс Российской Федерации.

-
Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ.

-
Федеральный Закон от 06.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете".

-
Коллективный договор (далее – коллективный договор) МБОУ ДОД ДШИ, принятый на общем собрании трудового коллектива 12.10.2012 года, рег. № 16 от 31.10.2012 г. со сроком действия по 11.10.2015 года. Изменений в кол. Договор в проверяемом периоде не вносилось.

            -       Положение об оплате труда работников МБОУ ДОД ДШИ, принятое на общем собрании трудового коллектива 15.04.2013 года (далее – положение об оплате труда).

          -          Штатное расписание и тарификационная ведомость.

-         Приказы руководителя по личному составу. 

-         Постановления Главы Дальнегорского городского округа.

-         Решения  Думы Дальнегорского городского округа.
Согласно ст.ст. 135, 144 ТК РФ, системы оплаты труда работников муниципальных учреждений устанавливаются в соответствии с коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов РФ и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. 

В проверяемом периоде штатное расписание учреждения менялось несколько раз. В течение 2013 года – 4 раза, в течение 2014 года – 4 раза. Анализ изменений основных параметров расписания представлен в  Приложении № 1 к настоящему акту. Штатные расписания утверждены директором Учреждения и согласованы с руководителями Управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Дальнегорского городского округа.
Согласно данным Приложения № 1 к настоящему акту, ежемесячный фонд оплаты труды учреждения вырос за 2013 год на 673 473,37  руб. по сравнению с началом 2013 года (с 471 937,82 руб. до 1 145 412,19 руб.), т.е. 243%. В 2014 году произошло снижение  годового фонда оплаты труда на 17,9% по сравнению с 2013 годом.
Штатная численность учреждения, согласно представленным штатным расписаниям, составляла:

- с 01.01.2013по 01.08.2013 – 39,5 человек;

- с 01.08.2013 по 01.09.2014 года - 38 человек;

- с 01.09.2014 по 01.01.2015 года  - 43,2 человека.
           5.1 Проверка обоснованности начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения.
 В соответствии со ст. 16 Трудового кодекса РФ трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с Трудовым кодексом РФ. 

В соответствии со ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовом договоре указывается трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации). В трудовую книжку записи вносятся в соответствии с приказом о приеме на работу (п. 3.1.Инструкции по заполнению трудовых книжек, утв. Постановлением Минтруда РФ от 10.10.2003 г. N 69), в приказе - в соответствии с трудовым договором (ст. 68 ТК РФ), а в трудовом договоре - согласно имеющемуся штатному расписанию (ст. 57 ТК РФ). 
Обязательными для включения в трудовой договор являются следующие условия: место работы, трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы), условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты), режим рабочего времени и времени отдыха, гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и др.

            Согласно статье 135 Трудового кодекса РФ, заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда. Таким образом, трудовые договоры должны соответствовать  штатному расписанию и принятому в учреждении положению об оплате труда.
             В ходе проверки в учреждении выявлены следующие нарушения:

1.Типовые по всем преподавателям учреждения:

            1.1 в нарушение статьей 57 и 135 Трудового кодекса РФ,   п. 5.3 коллективного договора и п. 1.5 положения об оплате труда,  в трудовых договорах не указана учебная нагрузка преподавателя, что ставит под сомнение согласованность данной нагрузки с педагогами Учреждения и нарушает требование трудового законодательства. В течение года в учреждении регулярно происходит изменение учебной нагрузки по преподавателям, что так же не отражается в трудовых договорах, но оказывает непосредственное влияние на условия и размер оплаты труда преподавателя.
1.2 в нарушение ст. 74 Трудового кодекса РФ  руководителем учреждения не оформляются дополнительные соглашения об изменении условий оплаты труда (доплаты за совмещение профессий, расширение зоны обслуживания, увеличения объемов работ доплат).

            2. Индивидуальные:

2.1 по преподавателю Богомоловой Е.Ю. доп. соглашением от 03.10.2011 года № 03/11 к трудовому договору от 15.01.2008 года № 03 установлен  оклад 5075 руб., а штатное расписание  и тарификационная ведомость утверждены с окладом в январе-феврале 2013 года – 5380 руб. а с марта 2013 года -10400 руб., что нарушает статьи 57 и 135 ст. Трудового кодекса РФ.
2.2. в нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ, п. 7.8  коллективного договора и п. 5.7 положения об оплате труда в  трудовых договорах преподавателей  не указана надбавка за выслугу лет, следовательно, все выплаченные данные надбавки являются необоснованными. Так же учреждением допускается в отдельных случаях указание неверного размера данной надбавки. Выборочные расчеты необоснованной надбавки за выслугу лет указаны в Таблицах № 2 и № 3  к настоящему акту. 
По данным Таблицы № 2 необоснованные выплаты, совершенные учреждением в 2013-2014 годах в отношении преподавателя Богомоловой Е.Ю., составили 56071,02 руб. 
Таблица № 2
Анализ обоснованности надбавки за выслугу лет 

преподавателю Богомоловой Е.Ю.

	период
	выслуг по трудовому договору
	выслуга по кол. договору и положению обо оплате труда
	начисленная выслуга
	Не обоснованная выплата
	переплата включая районный коэф. и северную надбавку

	2013 год
	 
	 
	 
	 
	 

	январь
	0
	10%
	538
	538
	968,4

	февраль
	0
	10%
	538
	538
	968,4

	март 
	0
	10%
	538
	538
	968,4

	апрель
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	май
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	июнь
	0
	10%
	0
	 
	0

	июль
	0
	10%
	0
	 
	0

	август
	0
	10%
	1323,64
	1323,64
	2382,55

	сентябрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	октябрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	ноябрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	декабрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	2013 г. итого
	 
	10%
	15417,64
	15417,64
	27751,75

	2014 год
	 
	 
	 
	 
	 

	январь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	февраль
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	март 
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	апрель
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	май
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	период
	выслуг по трудовому договору
	выслуга по кол. договору и положению обо оплате труда
	начисленная выслуга
	Не обоснованная выплата
	переплата включая  районный коэф. и северную надбавку

	июнь
	0
	10%
	875,79
	875,79
	1576,42

	июль
	0
	10%
	0
	0
	0

	август
	0
	10%
	297,14
	297,14
	534,85

	сентябрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	октябрь
	0
	10%
	2080
	2080
	3744

	ноябрь
	0
	10%
	0
	0
	0

	декабрь
	0
	10%
	0
	0
	0

	2014 г. итого
	 
	10%
	15732,93
	15732,93
	28319,27

	Итого за 2 года
	 
	 
	 
	 
	56071,02


2.3 в нарушение положений коллективного договора и положения об оплате труда в Учреждении осуществляются выплаты, не предусмотренные в трудовом договоре; выплаты, не предусмотренные  положением об оплате труда; применяются оклады, не соответствующие указанному окладу в трудовом договоре, штатном расписании, положении об оплате труда. 
Примеры данных нарушений приведены в Таблице № 3 к настоящему акту по сотруднику Батаниной Л.А.

 Батанина Л.А. трудоустроена в учреждение на должность «начальник хозяйственного отдела» 04.07.1996 года. Трудовые отношения закреплены в трудовом договоре от 07.10.20018 года № 29 с указанием следующих параметров оплаты труда:
- оклад 3284 руб., районный коэффициент – 30%, северная надбавка – 50%. (доп. соглашение от 01.10.2011 г. № 29/11);

- с 01.03.2013 года оклад – 4271 руб., надбавка за выслугу лет – 30% ежемесячно,  доплата за почетную грамоту – 5% ежемесячно (доп. соглашение  от 15.04.2013 г. № 31/13), остальные параметры не изменялись;

- с 01.10.2013 года оклад – 4506 руб. (доп. соглашение  от 07.10.2013 г. № 09/13), остальные параметры не изменялись;

- с 01.10.2014 года оклад – 4732 руб., надбавка за выслугу лет – 30% ежемесячно,  доплата за почетную грамоту – отменена (доп. соглашение  от 01.10.2014г. № 08), остальные параметры не изменялись.
Руководителем учреждения допущены также необоснованные выплаты, в пользу начальника хозяйственного отдела Батаниной Л.А. за осуществление обязанностей, предусмотренных ее должностной инструкцией. Расчет  указанных доплат представлен в Таблице № 5 к настоящему акту в колонке «Доплата за сложность и напряженность». Так, дополнительно производится оплата  Батаниной Л.А. за:

- подготовку учреждения к осенне-зимнему периоду в размере 55% (приказ от 10.07.2013 г. № 40, приказ от 20.08.2013 года № 46);
- работу с обслуживающими организациями в размере 40% (приказ от 20.10.2014 г. № 73, приказ от 19.12.2014 года № 103, приказ от 20.11.2014 года № 83 и др.)%

- обслуживание филиалов ДШИ в размере 50% (приказ от 22.10.2013 года № 64, приказ от 18.11.2013 г. № 71 и др.)

Таблица № 3
Анализ обоснованности начислений заработной платы в 2013-2014 годах

начальнику хозяйственного отдела Батаниной Л.А.

	период
	оклад по трудо-вому договору
	оклад по штатному расписанию
	Разница
	оклад начислено по расчетной ведомости
	выслуг по трудовому договору
	выслуга по кол. дог. и положению обо оплате труда
	расчетная выслуга КСП ДГО
	начисленная выслуга
	доплата за сложность и напряженность
	необоснованная выплата
	переплата включаяя районный коэф. И северную надбавку

	2013 год
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	январь
	3284
	3482
	198
	3482
	0
	20%
	0
	522,3
	1741
	2461,3
	4430,34

	февраль
	3284
	3482
	198
	3482
	0
	20%
	0
	522,3
	1741
	2461,3
	4430,34

	март 
	4271
	4271
	0
	3482
	30%
	20%
	1281,30
	522,3
	1741
	982,00
	1767,60

	апрель
	4271
	4271
	0
	4271
	30%
	30%
	1281,30
	1281,3
	1742
	1742,00
	3135,60

	май
	4271
	4271
	0
	4271
	30%
	30%
	1281,30
	1281,3
	2349,05
	2349,05
	4228,29

	июнь
	4271
	4271
	0
	4271
	30%
	30%
	1281,30
	1281,3
	2349,05
	2349,05
	4228,29

	июль
	4271
	4271
	0
	4076,86
	30%
	30%
	1281,30
	1282,3
	2349,05
	2350,05
	4230,09

	август
	4271
	4271
	0
	4076,86
	30%
	30%
	1223,06
	1223,06
	2446,11
	2446,11
	4403,00

	сентябрь
	4271
	4271
	0
	0
	30%
	30%
	0,00
	0
	0
	0,00
	0,00

	октябрь
	4506
	4271
	-235
	2155,04
	30%
	30%
	646,51
	646,51
	3232,56
	3232,56
	5818,60

	ноябрь
	4506
	4271
	-235
	4506
	30%
	30%
	1281,30
	1351,8
	2478,3
	2783,80
	5010,84

	декабрь
	4506
	4271
	-235
	4506
	30%
	30%
	1281,30
	1351,8
	2478,3
	2783,80
	5010,84

	2013 г. итого
	 
	 
	-309
	 
	30%
	 
	10838,67
	11266,27
	24647,42
	25941,02
	46693,84

	2014 год
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	январь
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	2478,3
	2478,30
	4460,94

	февраль
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	1351,8
	1351,80
	2433,24

	март 
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	1351,8
	1351,80
	2433,24

	апрель
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	1351,8
	1351,80
	2433,24

	май
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	2478,3
	2478,30
	4460,94

	июнь
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	2478,3
	2478,30
	4460,94

	июль
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	225,3
	225,30
	405,54

	август
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	2478,3
	2478,30
	4460,94

	сентябрь
	4506
	4506
	0
	4506
	30%
	30%
	1351,80
	1351,8
	1577,1
	1577,10
	2838,78

	октябрь
	4732
	4732
	0
	4732
	30%
	30%
	1419,60
	1419,6
	2129,4
	2129,40
	3832,92

	ноябрь
	4732
	4732
	0
	2103,22
	30%
	30%
	630,97
	630,93
	946,4
	946,36
	1703,455

	декабрь
	4732
	4732
	0
	4732
	30%
	30%
	1419,60
	0
	1892,8
	473,20
	851,76

	2014 г. итого
	 
	 
	
	 
	 
	 
	15636,37
	14216,73
	20739,6
	19319,96
	34775,94

	итого
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	26475,04
	25483,00
	45387,02
	45260,98
	81469,77


На основании данных Таблицы № 3 за 2013 и 2014 годы допущено по Батаниной Л.А. необоснованных расходов учреждения  в сумме 81 469,77 руб.
         2.4 Дополнительно отмечаем, что выявлено начисление заработной платы Батаниной Л.А. на основании  оклада, не соответствующего окладу, указанному в трудовом договоре (период  январь – февраль 2013 года), и окладу, не соответствующему штатному расписанию (октябрь-декабрь 2013 года), и окладу, не соответствующему окладу, закрепленному в п. 3.1 положения об оплате труда – октябрь 2013-декабрь 2014 года (в положении об оплате труда предусмотрен оклад по данной должности – 4271 руб., а применялся для начисления – 4506 и 4732 руб. соответственно).
2.5  в нарушение ст. 282 Трудового кодекса руководителем учреждения был заключен трудовой договор от 02.09.2013 года № 3 с преподавателем учреждения Козловой Г.А. о приеме ее на должность «заместитель директора по учебной части» без указания, что данный договор является договором о работе по совместительству. В нарушение  п. 1.б Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 года № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» продолжительность рабочей недели по совместительству по должности «заместитель директора по учебной части» не могла превышать половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели, т.е. 18 часов (36 часов рабочей недели делим  на 2). Согласно табелю учета рабочего времени,  Козлову Г.А. табелировали в расчете на 36 рабочих часов в неделю по должности «заместитель директора по учебной части» и, например, в октябре 2014 года  по должности «преподаватель» с учебной нагрузкой в размере 17,845 часа по младшей группе (при норме в 24 часа в неделю) и  17,015 часа по старшей группе (при норме 18 часов в неделю). Следовательно, Козлова Г.А в октябре 2014 года отработала в учреждении 70,86 часа в неделю или 14,172 часа в день. Учет рабочего времени по должности заместителя директора по учебной части осуществлялся в количестве 7,2 мин ежедневно.  Согласно предоставленного расписания уроков  на неделю преподавателя Козловой Г.А. она работала преподавателем, например:
-понедельник с 8 до 12.10 часа, с 13.15 до 17.00 часов, соответственно, функции заместителя директора по учебной части она могла осуществлять  с 17.45 часа в течение 7,2 часа, т.е. до 01,05 часов следующего дня, что, конечно же, не могло быть  ни по функциональным, ни по физиологическим возможностям и обязанностям.
- вторник – с 8 часов до 12.30 часа и с 13.15 до 19.10 часа соответственно, функции заместителя директора по учебной части она могла осуществлять  с 19.10 часа в течение 7.2 часа, т.е. до 02.30 часов следующего дня, что, конечно же, не могло быть ни по функциональным, ни по физиологическим возможностям и обязанностям.
Осуществление данных функций в указанное время не представляется возможным ни по функциональным, ни по физиологическим возможностям и обязанностям, т.к. согласно п. 5.4 Правил внутреннего трудового распорядка для работников учреждения, утвержденных директором МБОУ ДОД ДШИ 12.10.2012 года устанавливает окончание рабочего дня в 16.00 часа.

Так же, принимая во внимание информацию, отраженную в  акте КСП ДГО от 30.03.2015 года № 1 об отсутствии в учреждении обязательных образовательных программ по дисциплинам, которые вела КозловаГ.А., обоснованность вышеуказанной учебной нагрузки преподавателю Козловой Г.А. необходимыми программами и отсутствием кадров ставится под сомнение. Дополнительно отмечаю, что Козловой Г.А. утверждена только программа по дисциплине «ансамбль» по предпрофессиональной подготовке по специальности «Фортепиано», которую преподают только на 8 и 9 году обучения. Согласно приказу о зачислении от 10.09.2013 года № 1 в 2013-2014 учебном году в 8 классе по специальности «Фортепиано» обучался только один ребенок – Милосердова Настя, а согласно расписания уроков преподавателя Козловой Г.А. у нее обучалось около 20 детей и ею проводились уроки концентмейстерства.   Так же Козлова Г.А. преподавала ансамбль у детей по предпрофессиональной подготовке по специальности «Скрипка», но образовательная программа по данной специальности не предусматривает обучение по предмету «ансамбль», а Федеральные государственные требования по обучению по специальности «Скрипка» предусматривают обучение по данному предмету только на 8 и 9 году обучения. В учреждении в проверяемом периоде учащихся  на 8 и 9 году обучения по специальности «Скрипка» не выявлено. Следовательно, преподавание данной дисциплины ни чем не регламентировалось и выражалось в личном желании преподавателя обучить детей и(или) получить значительную необоснованную программами и федеральными государственными требованиями и не утвержденную преподавательскую нагрузку, которая значительно превышает федеральные государственные требования, предъявляемые к обучению по предпрофессиональным программам. Исходя из вышесказанного, учредителем не должны быть включены в расчет нормативных затрат для оказания муниципальной услуги «Дополнительное образование в учреждениях дополнительного образования детей Дальнегорского городского округа» затраты на учебные часы, превышающие федеральные государственные требования и не включенные в утвержденные образовательные программы. 
Аудитор КСП ДГО ставит под сомнение фактическое выполнение обязанностей Козловой Г.А. в должности «Заместитель директора по учебной части» в течение проверяемого периода в полном объеме в течение дня и обоснованность проведения образовательных уроков. Аудитор так же указывает на возможные допущенные Козловой Г.А. руководителем учреждения необоснованные выплаты заработной платы за неотработанное время.

  2.6 С 01.08.2013 года в учреждение принята на должность «Бухгалтер» Грищенко М.В с окладом в 10882 руб. (трудовой договор от 01.08.2013 г. № 2). В соответствии со штатным расписанием в учреждении отсутствует должность «Бухгалтер», но утверждена должность «Главный бухгалтер». Пункт 3.1 положения об оплате труда в учреждении, устанавливает оклад  для главного бухгалтера в максимальном размере  7255 руб. Данный оклад, согласно п. 6.2 положения об оплате труда, увеличивается  до размера 10882 руб.  Для  должности «Бухгалтер» положением об оплате труда не установлен размер оклада вообще. Следовательно, не было оснований для установления Грищенко М.А.  по должности «бухгалтер» оклад в размере 10882 руб.
2.7 Руководителем учреждения допускается предоставление отпуска сотрудникам в размере, превышающем количество дней, установленных трудовым договором. Например,  начальнику хозяйственного отдела Батаниной Л.А.  п. 13 трудового договора от 07.10.2008 года № 29 установлен  ежегодный отпуск, продолжительностью 44 дня (28 основной и 16 МПКС), несмотря на это Батаниной Л.А. ежегодно устанавливается отпуск в размере 48 дней, т.е. на 4 дня больше. В нарушение ст. 126 Трудового кодекса РФ Батаниной Л.В. был предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск за период с 03.07.2013 по 02.07.2014 год в размере 14 дней, а за 34 дня была предоставлена компенсация (приказ 52 л/с от 22.12.2014 года и 26 л/с от 27.05.2015 года). Что привело к необоснованному и неэффективному увеличению затрат учреждения, размер которых определить в ходе проверки не представляется возможным, т.к. при расчете должны быть использованы сведения о начислениях, производимых ранее проверяемого периода.
2.8 В нарушение п. 4.6 положения об оплате труда в учреждении допускается начисление доплаты за совмещение профессий не исходя из оклада  по совмещаемой должности (как установлено в положении об оплате труда), а исходя из оклада, установленного по основной должности. 
Например, приказами от 19.12.2014 года № 103 и  от 20.11.2014 года № 83 преподавателю Валиевой И.П. была  определена доплата за совмещение должности «уборщик служебных помещений» в размере 20%, и приказом  от 20.10.2014 года № 73 в размере 15%, от основного оклада.  Основной оклад Валиевой И.П. установлен 10400 руб. (трудовой договор от 01.10.2014 года № 11), а, согласно штатному расписанию, размер оклада совмещаемой должности «уборщик служебных помещений» установлен 2979 руб. 
Применение неверного оклада для начисления доплаты привело к превышению начисления заработной платы за совмещение должностей в учреждении, в общей сумме 7346,79 руб. (Таблица № 4 к настоящему акту).

Таблица № 4
Неправомерно установленная Валиевой И.П. доплата,
 за совмещение должностей

	период
	основной оклад
	оклад по совмещаемой должности
	размер доплаты
	доплата по данным КСП
	начислено
	превышение
	превышение с учетом РК и СН

	октябрь
	10400
	2979
	15%
	446,85
	1560
	1113,15
	2003,67

	ноябрь
	10400
	2979
	20%
	595,8
	2080
	1484,2
	2671,56

	декабрь
	10400
	2979
	20%
	595,8
	2080
	1484,2
	2671,56

	ИТОГО
	 
	 
	 
	1638,45
	5720
	4081,55
	7346,79


Дополнительно отмечаю, что данное совмещение никак не отражено в трудовом договоре с сотрудником Валиевой И.П., что нарушает ст. 151 Трудового кодекса РФ т.к. отсутствует факт наличия соглашения сторон трудового договора с учетом содержания и объема дополнительной работы до осуществления данных работ. 

2.9 Руководителем учреждения допускается осуществление доплаты за дополнительную работу, при том, что эти обязанности установлены должностной инструкцией сотрудника.
Например,  секретарю Потемкиной И.Ю. осуществляется доплата за обслуживание филиалов за период с 01.01.2013 по 30.06.2013 года в размере 60% оклада (приказ  от 14.01.2013 года № 2). Данные выплаты  не согласованы с сотрудником, не отражены в его трудовом договоре и входят в его должностные обязанности, что классифицирует их как не обоснованные. Дополнительно отмечаю, что приказом  от 18.03.2013 года № 22а Потемкиной И.Ю. повышен оклад с третьего до седьмого ЕТС и расширен объем работ. Данным приказом были включены работы по ведению кадрового делопроизводства и пенсионного учета сотрудников. Изменение оклада не нашло отражение в трудовом договоре. При этом, в приказе имеется отметка о согласии Потемкиной на данные изменения, от 01.03.2013 года. Расчет необоснованных и нерациональных выплат по Потемкиной И.Ю. представлен в Таблице № 5 к настоящему акту.

Таблица № 5
Неправомерно установленная Потемкиной И.Ю. доплата в 2013 году

	период
	основной оклад
	размер доплаты установленной приказом
	Начислена доплата расчетная
	Начислена доплата учреждением
	отклонение
	Не обоснованное начисление с учетом РК и СН

	январь 2013
	2430
	60%
	1458,00
	1458,00
	0,00
	2624,40

	февраль 2013
	2430
	60%
	1458,00
	1458,00
	0,00
	2624,40

	период
	основной оклад
	размер доплаты установленной приказом
	Начислена доплата расчетная
	Начислена доплата учреждением
	отклонение
	Не обоснованное начисление с учетом РК и СН

	март 2013
	3890
	60%
	2334,00
	2334,00
	0,00
	4201,20

	апрель 2013
	3890
	60%
	2334,00
	2334,00
	0,00
	4201,20

	май 2013
	3890
	60%
	2334,00
	2334,00
	0,00
	4201,20

	июнь 2013
	3685,26
	60%
	2211,16
	2211,16
	0,00
	3980,08

	июль 2013
	0
	60%
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	август 2013
	2652,27
	55%
	1458,75
	1478,95
	20,20
	2662,11

	сентябрь 2013
	 0
	0%
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	октябрь 2013
	2676,52
	50%
	1338,26
	1338,26
	0,00
	2408,87

	ноябрь 2013
	4104
	50%
	2052,00
	2052,00
	0,00
	3693,60

	декабрь 2013
	4104
	50%
	2052,00
	2052,00
	0,00
	3693,60

	Итого за 2013 год
	 
	 
	19030,16
	19050,36
	20,20
	34290,66


Размер нерациональной доплаты, согласно данным Таблицы № 5 составил 34290,66 руб.
Бухгалтеру Гришенко М.В. допускаются доплаты за выполнение обязанностей, входящих в должностную инструкцию «Бухгалтера», утвержденную Директором учреждения 01.08.2013 года: за обработку квитанций об оплате  и за обслуживание филиалов. Расчет не рациональных доплат, совершенных руководителем в пользу Грищенко М.В. отражен в Таблице № 6 к настоящему акту.
Таблица № 6
Неправомерно установленная доплата в 2013-2014 годах Грищенко М.В.



	период
	оклад начислено по расчетной ведомости
	доплата за увеличение объема
	расчетная доплата по приказу
	доплата за увеличение объема по ведомости
	необоснованная выплата
	переплата включаяя районный коэф. И северную надбавку

	2013 год
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	август
	10882
	50%
	5441,00
	5441
	5441,00
	9793,80

	сентябрь
	10882
	50%
	5441,00
	5441
	5441,00
	9793,80

	октябрь
	11480
	50%
	5740,00
	5740,5
	5740,50
	10332,90

	ноябрь
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	декабрь
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	2013 г. итого
	 
	 
	0,00
	28102,50
	28102,50
	50584,50

	2014 год
	 
	 
	0,00
	 
	 
	 

	январь
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	февраль
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	март 
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	апрель
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	май
	5437,89
	50%
	2718,95
	2718,95
	2718,95
	4894,11

	июнь
	11480
	50%
	5740,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	июль
	11480
	0%
	0,00
	0
	0,00
	0,00

	август
	11480
	0%
	0,00
	5740
	5740,00
	10332,00

	сентябрь
	11482
	30%
	3444,60
	3225,22
	3225,22
	5805,40

	октябрь
	6488,7
	40%
	2595,48
	2595,48
	2595,48
	4671,86

	ноябрь
	11253
	30%
	3375,90
	3375,9
	3375,90
	6076,62

	декабрь
	11482
	30%
	3444,60
	1892,8
	1892,80
	3407,04

	2014 г. итого
	 
	 
	 
	48248,35
	48248,35
	86847,03

	итого
	 
	 
	 
	76350,85
	76350,85
	137431,53



Размер не рациональной доплаты в пользу Грищенко М.В. – 137431,53 руб.
2.10 При проверке выявлено, что  приказом руководителя учреждения от 02.10.2013 года  были увеличены оклады сотрудникам с 01.10.2014 года и заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам, но штатное расписание с измененными окладами учреждением не утверждалось. На основании вышеназванного приказа Потемкиной И.Ю. установлен оклад в размере 4404 руб., но бухгалтером для расчета использован  оклад в размере 4104 руб. Следовательно, бухгалтером необоснованно была  занижена сумма заработной платы на 300 руб., а с учетом районного коэффициента и северной надбавки – 540 руб. Следовательно, недоплата за ноябрь и декабрь 2013 года составила 1080 руб.
2.11 В нарушение положений коллективного договора и положения об оплате труда, руководителем учреждения допускается премирование сотрудников (и себя) к 50-летию сотрудника. Так,  в 2014 году выплачены премии в размере среднемесячного заработка следующим сотрудникам: 

- директору Иванась М.Ю. в сумме 9403 руб. (приказ от 14.02.2014 года № 14);

- уборщику служебных помещений Корниенко Г.Н. в размере 5781,09 руб. (приказ от 14.02.2014 г. № 15);

- зам. директору по учебной части Козловой Г.А. в размере 8460 руб. 

Данные выплаты в сумме 23644,09 руб. являются неэффективными и необоснованными.

5.2 Обоснованность начисления и выплаты заработной платы руководителя учреждения.

            Размер должностного оклада руководителя учреждения определяется в трудовом договоре, заключенном с ним из расчета, что вся заработная плата за отчетный год, включающая помимо оклада стимулирующие и компенсационные выплаты, не превышает уровень соотношения средней заработной платы руководителя учреждения и средней заработной платы работников этого учреждения в кратности от 1 до 8 (п.п. 19, 24 Единых рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2013 год, утвержденных решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от 21.12.2012, протокол N 11 (далее - Рекомендации), п. 3 ч. 27 ст. 30 Федерального закона от 08.05.2010 N 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений"). При этом выплаты стимулирующего характера руководителям учреждений рекомендуется устанавливать в зависимости от исполнения ими целевых показателей эффективности работы, устанавливаемых органом местного самоуправления, в ведении которого находится учреждение (п. 23 Рекомендаций). 
Для начисления стимулирующих выплат  (за счет средств любых источников) должны быть конкретные основания в виде достижения определенных показателей, состав и числовые значения которых не могут быть установлены на уровне учреждения. Соответственно, и оценка достижения установленных целевых показателей может быть произведена стороной, которая эти показатели установила (учредителем). Кроме того целевые показатели целесообразно устанавливать по видам деятельности. 

Таким образом, начисление стимулирующих выплат руководителям образовательных учреждений производится на основании решения органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя возглавляемого им учреждения. 

Иванась Марина Юрьевна исполняла обязанности директора учреждения с 5.12.1997 года. С ней заключен трудовой договор от 19.12.2011 № 28/11, в котором не отражен размер оклада, размеры установленных выплат и условия их выплаты. Дополнительным соглашением от 22.05.2013 года № 01/12-28/11 к трудовому договору  от 19.12.2011 года № 28/11 установлены:

- должностной оклад в размере 12091 руб.;

- ежемесячные компенсационные выплаты в виде районного коэффициента 30% и северных надбавок в размере 50%;

- стимулирующие выплаты к должностному окладу в виде выплаты за выслугу лет в размере 30% должностного оклада, выплаты за качество выполняемой работы – 250%, выплата за высокие результаты – 200%, выплата за высокие показатели в труде – 5% (грамота).
Выявлены следующие нарушения:
  1 Согласно ст. 276 ТК РФ руководитель организации может работать по совместительству у другого работодателя (работодателем директора является глава Дальнегорского городского округа, а работодателем преподавателя – директор учреждения) только с разрешения уполномоченного органа юридического лица либо собственника имущества организации. В нарушение вышеуказанной статьи директор Иванась М.Ю. работала в учреждении по совместительству преподавателем без согласия учредителя, без оформления трудового договора на совместительство и  с нагрузкой, превышающей  4 часа - максимальной нагрузкой, установленной ст.284 Трудового кодекса РФ. На основании табеля учета рабочего времени Иванась М.Ю. работала директором по 7.2 часа в день, т.е. в  неделю 36 рабочих часов по должности «директор» и 51.5 часа «преподавателем». Так, например, согласно расписания уроков, Иванась М.Ю.:
- преподавала в учреждении в понедельник – 9 часов (с 9.15 часа до 17.00 часа), следовательно, обязанности директора исполняла до 0,20 часа; 
- преподавала во вторник – 7.5 часа (с 8.45 до 10.40 часа и с 14.00 до 17.45 часа), а обязанности директора – с 10.40 до 13.40 и с 17.45 до 22.05 часа)

- преподавала в среду 9 часов (с  8.45 до 13.15 часа и с 15.15 до 17.30 часа), следовательно, обязанности директора исполняла с 13.15 до 15.15 часа  и  с 17.30 до 23 часов), 
Осуществление данных функций в указанное время не представляется возможным ни по функциональным, ни по физиологическим возможностям и обязанностям, т.к. согласно п. 5.4 Правил внутреннего трудового распорядка для работников учреждения, утвержденных директором МБОУ ДОД ДШИ 12.10.2012 года устанавливает окончание рабочего дня в 16.00 часа.
Аудитор КСП ДГО ставит под сомнение фактическое выполнение обязанностей Иванась М.Ю. в должности «Директор» в течение проверяемого периода в полном объеме, указанном в табеле учета рабочего времени и указывает на возможные допущенные необоснованные выплаты заработной платы за неотработанное время.

Так же, принимая во внимание информацию, отраженную в  акте КСП ДГО от 30.03.2015 года № 1 об отсутствии в учреждении обязательных образовательных программ, обоснованность данной нагрузки необходимыми программами и отсутствием кадров ставиться под сомнение. Проверка фактического проведения оплаченных Иванась М.Ю. учебных часов так же не представляется возможным, т.к. документы о фактической нагрузке регулярно не подготавливались в учреждении, так же как и их форма ничем не регламентировалась. В качестве обоснования для начисления заработной платы преподавателей в учреждении применялся «Табель на зарплату педагогам» (далее – табель) в котором заместителем директора по учебной части проставлялась нагрузка равная тарификационной ведомости ежемесячно, без учета фактически отработанных часов. Т.е. отсутствие ученика на индивидуальных занятиях учитывалось как отработанное время, и даже каникулярное время табелировалось, как отработанное полностью. Например, табель отражает количество отработанных часов Иванась М.Ю.: по младшей группе – 36,5часа  и 15 часов по старшей группе ежемесячно за июнь, июль, август 2013 года, тогда как согласно расчетным ведомостям за указанные периоды (июль-август) Иванась М.Ю. находилась в отпуске и  заработная плата ей не начислялась. Расчет заработной платы Иванась М.Ю. за преподавательскую деятельность представлен в Таблице № 7 к настоящему акту.
Таблица № 7
Расчет начисленной заработной платы Иванась М.Ю. 

за преподавательскую деятельность

	период
	Начислено всего
	Оплата за пед. нагрузка старш.
	Оплата за пед. Нагрузка младш.
	Районный коэффициент (РК)(30%)
	Северная надбавка (СН). (50%)

	2013
	577030,33
	143044,54
	127462
	114946,4
	191577,4

	январь
	22797,738
	8182,08
	4483,33
	3799,623
	6332,705

	февраль
	33557,74
	8182,08
	4483,33
	7834,62
	13057,71

	март 
	34364,75
	8182,08
	4483,33
	8137,25
	13562,09

	апрель
	68534,53
	9520,83
	17375,52
	15614,32
	26023,86

	май
	68534,53
	9520,83
	17375,52
	15614,32
	26023,86

	июнь
	69211,68
	9520,83
	17375,52
	15868,25
	26447,08

	июль
	0
	0
	0
	0
	0

	август
	0
	0
	0
	0
	0

	сентябрь
	68989,99
	68989,99
	0
	0
	0

	октябрь
	71414,17
	6981,94
	21183,85
	16218,14
	27030,24

	ноябрь
	71720,32
	6981,94
	21183,85
	16332,95
	27221,58

	декабрь
	67904,88
	6981,94
	19517,71
	15526,96
	25878,27

	2014
	382119,42
	38951,88
	108888,3
	87854,72
	146424,5

	январь
	66884,4
	6981,94
	19517,71
	15144,28
	25240,47

	февраль
	68211,03
	6981,94
	19517,71
	15641,77
	26069,61

	март 
	68925,36
	6981,94
	19517,71
	15909,64
	26516,07

	апрель
	70558,13
	6981,94
	19517,71
	16521,93
	27536,55

	май
	68108,98
	6981,94
	19517,71
	15603,5
	26005,83

	июнь
	39431,52
	4042,18
	11299,73
	9033,6
	15056,01

	Итого за период
	959149,75
	181996,42
	236350,2
	202801,2
	338001,9


Согласно данным Таблицы № 7 видно, что за проверяемый период Иванась М.Ю. начислено 959 149,75 рублей за преподавательскую деятельность, которую учредитель ей не разрешал осуществлять, которая не оформлена согласно требованиям Трудового кодекса РФ. Необходимость и обоснованность данной деятельности  не подтверждена образовательными программами учреждения, и факт ее осуществления в указанных объемах не подтвержден документами  учреждения. 

2 При проверке было выявлено, что начисление заработной платы директору Иванась М.Ю. в апреле – сентябре 2013 года производилось исходя из оклада 12092 руб., тогда как трудовым договором ей установлен оклад 12091 руб. 
3 Проверка обоснованности начисления и выплаты стимулирующего характера  «доплата директору» показала начисление и выплату доплаты в объемах, превышающих установленные в сумме 2381,79 руб. (не обоснованные доплаты).
Расчет необоснованных выплат «доплата директору», допущенных в пользу Иванась М.Ю.  отражен в Таблице № 8 к настоящему акту.

Таблица № 8 

Расчет необоснованных стимулирующих выплат «Доплата директору» Иванась М.Ю., в 2013-2014 году

	период
	оклад начисленный
	оклад установленный
	размер доплаты по постановлению или протоколу
	Доплата директору должна быть
	доплата директору начислена 
	превышение
	необоснованные выплаты с учетом РК и СН

	2013
	 
	 
	 
	81409,46
	83175,79
	1766,332
	3179,40

	январь
	6725
	6725
	100%
	6725,00
	6725
	0
	0,00

	февраль
	6725
	6725
	80%
	5380,00
	5380
	0
	0,00

	март 
	6725
	6725
	95%
	6388,75
	6388,75
	0
	0,00

	апрель
	12092
	12091
	73%
	8826,43
	9431,76
	605,33
	1089,59

	май
	12092
	12091
	78%
	9430,98
	9431,76
	0,78
	1,40

	июнь
	12092
	12091
	85%
	10277,35
	10278,2
	0,85
	1,53

	июль
	9572,83
	9572,04
	70%
	6700,43
	7859,8
	1159,372
	2086,87

	август
	0
	 
	0%
	0,00
	0
	0
	0,00

	сентябрь
	12092
	12091
	0%
	0,00
	0
	0
	0,00

	октябрь
	12756
	12756
	73%
	9311,88
	9311,88
	0
	0,00

	Ноябрь

	12756

	12756

	76%
	9694,56
	9694,56
	0
	0,00

	период
	оклад начисленный
	оклад установленный
	размер доплаты по постановлению или протоколу
	Доплата директору должна быть
	доплата директору начислена 
	превышение
	необоснованные выплаты с учетом РК и СН

	декабрь
	12756
	12756
	68%
	8674,08
	8674,08
	0
	0,00

	2014
	 
	 
	 
	52937,41
	52494,29
	-443,1156
	-797,61

	январь
	12756
	12756
	58%
	7398,48
	7398,48
	0
	0,00

	февраль
	12756
	12756
	71%
	9056,76
	9056,76
	0
	0,00

	март 
	12756
	12756
	78%
	9949,68
	9949,68
	0
	0,00

	апрель
	12756
	12756
	94%
	11990,64
	11990,64
	0
	0,00

	май
	12756
	12756
	70%
	8929,20
	8929,2
	0
	0,00

	июнь
	7385,06
	7385,06
	76%
	5612,65
	5169,53
	-443,1156
	-797,61

	Итого за период
	0
	 
	 
	134346,86
	135670,08
	1323,216
	2381,79



  5.3. Проверка правильности отражения в бухгалтерском учете начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения.
              Выборочная проверка соответствия начисленной и выплаченной заработной платы сотрудникам учреждения показала следующее:
1. Бухгалтером учреждения грубо искажаются данные по начислению заработной платы при формировании главной книги. Несоответствие расчетов по заработной плате по расчетной ведомости и главной книге отражено в Таблице № 9 к настоящему акту.
Таблица № 9
Несоответствие расчетов по начислению заработной платы в первичных учетных документах (расчетной ведомости) и группировочных (главной книге и Журнале операций расчетов по оплате труда)

	месяц
	ФОТ
	расчетная ведомость 211
	Журнал-главная
	отклонение
	больничный к возврату
	Журнал операций (ж/о) расчетов по заработной плате  по счету 40120211
	отклонение главной от ж/о необоснов и без документ

	январь
	471938,82
	488007,69
	486007,69
	2000
	 
	488007,69
	-2000

	месяц
	ФОТ
	расчетная ведомость 211
	Журнал-главная
	отклонение
	больничный к возврату
	Журнал операций (ж/о) расчетов по заработной плате  по счету 40120211
	отклонение главной от ж/о необоснов и без документ

	февраль
	471938,82
	467353,11
	462458,19
	4894,92
	3894,92
	463458,19
	-1000

	март
	1106203,96
	480396
	472966,91
	7429,09
	7429,09
	472966,91
	0

	апрель
	1106203,96
	1306725,17
	1292434,5
	14290,71
	 
	1306725,17
	-14290,71

	май
	1106203,96
	930293,49
	932293,49
	-2000
	 
	930293,49
	2000

	июнь
	1106203,96
	1347114,38
	1347114,4
	0
	 
	1347114,38
	0

	июль
	1106203,96
	240317,71
	240317,71
	0
	 
	240317,71
	0

	август
	1146673,85
	582475,88
	583022,24
	-546,36
	 
	582475,88
	546,36

	сентябрь
	1145412,19
	903648,88
	895720,58
	7928,3
	 
	903648,88
	-7928,3

	октябрь
	1145412,19
	1027866,12
	1024575,3
	3290,8
	34777,48
	993088,64
	31486,68

	ноябрь
	1145412,19
	931742,88
	926197,72
	5545,16
	5544,29
	926198,59
	-0,87

	декабрь
	1145412,19
	970238,17
	959666,98
	10571,19
	 
	959666,98
	0

	ИТОГО в 2013
	12203220,05
	9676179,48
	9622775,7
	53403,81
	51645,78
	9613962,51
	8813,16


В нарушение п. 11 Инструкции 157н данные главной книги не подтверждаются данными первичных учетных документов, т.е. расчетной ведомостью, и даже данными регистра бухгалтерского учета – Журнала операций расчетов по заработной плате. Например, при начислении заработной платы в январе 2013 года в сумме 488007,69 руб. (расчетная ведомость), в главную книгу поступает только сумма 486007,69 руб., т.е. 2000 руб. начисленной заработной платы не отражаются в бухгалтерском учете, при начислении заработной платы в мае в сумме 930 293,49 руб., в главной книге отражается начисление 932 293,49 руб. В учете присутствуют притворные и мнимые операции. 
2. Выборочная проверка выплаты заработной платы показала, что в учреждении отсутствует контроль за соответствием начисленной и выплаченной заработной платы. Так, в январе 2013 года, на основании расчетной ведомости за январь, было начислено всего 488007,69 руб., в т.ч. для перечисления во вклады – 414 473,75 руб. (Приложение № 2 к настоящему акту), а согласно данным платежных поручений на перечисление заработной платы  за январь, во вклад перечислено 417 811,41 руб., т.е. на 3337,66 руб. больше. Выборочные результаты соответствия сумм начисления и перечисления заработной платы во вклады сотрудникам и сумм налога на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) представлены в Таблице № 10 к настоящему акту. 
Таблица № 10
Соответствие сумм начисления и перечисления заработной платы и НДФЛ за период Январь – февраль 2013 года

	№ п/п
	Дата п/п
	Во вклады
	НДФЛ

	начислено за январь 2013 г.
	414473,75
	61805

	выплачено
	417 811,41
	62 484,70

	№ п/п
	Дата п/п
	Во вклады
	НДФЛ

	10
	21.01.2013
	 
	24 000,00

	8
	21.01.2013
	66 115,78
	 

	9
	21.01.2013
	143 884,22
	 

	33
	30.01.2013
	18 813,80
	 

	34
	30.01.2013
	658,26
	 

	37
	30.01.2013
	 
	3 794,70

	46
	07.02.2013
	136 911,66
	 

	47
	07.02.2013
	48 090,03
	 

	48
	07.02.2013
	3 337,66
	 

	44
	11.02.2013
	 
	34 690,00

	Отклонение между выплаченной и начисленной
	3 337,66
	679,70

	начислено за февраль 2013 г.
	397961,55
	58804

	выплачено
	396 764,13
	55 087,00

	83
	05.03.2013
	1 343,52
	 

	91
	05.03.2013
	 
	8 000,00

	92
	05.03.2013
	59 000,00
	 

	93
	05.03.2013
	151 997,00
	 

	82
	07.03.2013
	19 474,20
	 

	102
	15.03.2013
	2 264,50
	 

	97
	15.03.2013
	 
	47 087,00

	98
	15.03.2013
	45 145,95
	 

	99
	15.03.2013
	117 538,96
	 

	Отклонение между выплаченной и начисленной
	-1 197,42
	-3 717,00


ВЫВОДЫ 
По результатам проведенной проверки выявлено следующее:

1. По вопросу «Проверка соответствия осуществляемой деятельности нормативно-правовым актам и учредительным документам и выборочная экспертиза организационной документации»:
1.1Экспертиза Устава показала следующее:

               - Выявлено, что в нарушение  Постановления администрации ДГО от 22.01.2014 г. № 38-па пунктом 1.3 Устава проверяемого учреждения полномочия учредителя осуществляет администрация ДГО. 

- В нарушение ст. 91 Федерального Закона РФ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об Образовании» (далее – Закон) и п.6 Постановления Правительства РФ от 28.10.2013г. № 966 «О лицензировании образовательной деятельности» обучение в помещении по адресу: с. Каменка, ул. Комсомольская, 15  учреждения осуществляет без лицензии.

- В нарушение  ст. 29  Закона и п. 6.3. Устава сайт Учреждения не обновляется и не содержит полный перечень требуемой информации.

- В нарушение п. 3.5 Устава и Приказа Министерства культуры РФ от 10.07.2013 г. № 975 «Об утверждении формы свидетельства об освоении дополнительных предпрофессиональных программ в области искусств» учреждение выдает выпускникам свидетельство не установленного образца.

- В нарушение п. 75 Закона п. 3.4 Устава, ограничивает в возможности взрослого населения получить дополнительное общеразвивающее образование. 
- В нарушение п. 2.1 ст.12 Закона п. 3.3 Устава, устанавливает требование об обязательном конкурсе при приеме в т.ч. и для дополнительных общеразвивающих программ. 

- В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 29.08.2013 г. № 1008 п. 3.4 Устава, не позволяет учреждению осуществлять обучение по дополнительным общеобразовательным программам  в течение всего календарного года.

1.2. Экспертиза Учетной политики показала не согласованность реального учета в  учреждении с ее нормами, которые его регулируют. Это дает основание говорить о формальном отношении к разработке Учетной политики и ее ничтожности. 

2. По вопросу 2. «Проверка достоверности, своевременности и полноты проведения инвентаризации в учреждении и правильность оформления и отражения результатов инвентаризации» выявлено следующее:
При проведении инвентаризации  в  2013 году были нарушены:

1.  Сроки проведения инвентаризации  (проведена 02.10.2013, по учетной политике должна была проводиться 01.12.2013 года);
2.  Полнота инвентаризации – отсутствуют данные по проведению инвентаризации финансовых активов, инвентаризации бланков строгой отчетности, инвентаризации обязательств с подотчетными лицами, инвентаризации расчетов;
3. Достоверность результатов инвентаризации: согласно данным инвентаризационных описей остаток основных средств на балансовом учете  - 4 178 529,79 руб., а по данным главной книги на аналогичный период основных средств – 2702606,56 руб. (излишек 1475923,23 руб. в части недвижимого имущества), при этом указано, что  по результатам инвентаризации отклонений не установлено. Искажение данных составляет более 10%, что классифицирует их как грубое нарушение;
4.  Согласно данным инвентаризационной описи нарушен порядок формирования инвентарных номеров.

           При проведении инвентаризации  в  2014 году были нарушены:
1. Сроки проведения инвентаризации  (проведена 01.10.2014, по учетной политике должна быть проведена 01.12.2014 года); 

2. Оформление результатов инвентаризации, в  инвентаризационных описях отсутствует заключение комиссии  о результатах инвентаризации; 

3. Полнота инвентаризации – нет данных по проведению инвентаризации финансовых активов, инвентаризации бланков строгой отчетности, инвентаризации обязательств с подотчетными лицами, инвентаризации расчетов;

4. В качестве документов по сверке расчетов приложены акты взаимных расчетов только с ООО «Виртуальный Дальнегорск», КГУП Примтеплоэнерго, ОАО «Дальнегорская электросеть» и ООО «Рэйн компьютерс», по которым имеются значительные искажения информации по начислению и оплате обязательств перед контрагентами.
Фактически при проведение данного контрольного мероприятия аудитором КСП ДГО, в присутствии директора учреждения выявлено отсутствие инвентарных номеров на инвентарных объектах, что так же ставит под сомнение  качество и достоверность проводимых инвентаризаций. 

3. По вопросу 3. Проверка  порядка  учета  расчетов с подотчетными лицами.

             При выборочной  проверке выявлены следующие нарушения:

1. Сформированная бухгалтерская отчетность учреждения по состоянию  на 01.01.2013 года является недостоверной, так как данные отчетности не подтверждаются данными регистров бухгалтерского учета, что, в соответствии со ст. 15.11 Административного кодекса РФ, является грубым нарушением и искажением отчетности. 
2. Учетной политикой и иным распорядительным документом  в учреждении не установлен перечень работников, имеющих право получать денежные средства в подотчет.

3. В нарушение п. 213 Инструкции 157н денежные средства выдавались в подотчет без письменного заявления получателя.
4. В нарушение п. 1 ст. 9 402ФЗ выявлен факт принятия к учету операции не оформленной первичным учетным документом в сумме 0,41 руб., что в соответствии с п. 2 ст. 10 402ФЗ является мнимой сделкой и считается грубым нарушением ведения бухгалтерского учета.

5. Допускается искажение данных по состоянию на одну отчетную дату, что является грубым нарушением бухгалтерского учета.

6. Допускается принятие к учету авансовых отчетов с нарушениями в оформлении.

7. В нарушение п. 5.2 Приложения 11 к учетной политике учреждения происходит  возмещение командировочных расходов Кравченко Е.В. по авансовому отчету не в полном объеме – не выплаченная сумма составила 2100 руб. 
8. Производится издание приказа для оплаты проезда к месту проведения отпуска, в котором место проведения отпуска, отличается от указанных в заявлениях сотрудников. Сумма превышения  составила 10691,67 руб.
9. Нарушена целостность и полнота формирования сшива  регистров бухгалтерского учета, что не дает возможность проверить их достоверность.

4. По вопросу 4. Оценка достоверности отчетности учреждения

При проверке отчетности выявлены следующие нарушения:

1. В нарушение п. 5 33н отчетность за 2013 год  не имеет подписи руководителя учреждения (за исключением формы 0503730).

2. В нарушение п. 9 33н данные отчетности не подтверждены данными инвентаризации.

3. В отчетах отсутствуют отметки о принятии их учредителем.

4. В нарушение п. 9  33н бухгалтерская отчетность составлена не на основе данных Главной книги и без  обязательной сверки оборотов и остатков по регистрам аналитического учета с оборотами и остатками по регистрам синтетического учета. Выявлено отражение недостоверных данных в отчетных формах учреждения. Недостоверны следующие показатели:
- расчеты с подотчетными лицами; 
- кредиторская и дебиторская задолженность по заработной плате и доходам учреждения. 
Следовательно, показатели, отраженные в формах годовой бухгалтерской отчетности учреждения, и данные главной книги учреждения по состоянию на 01.01.2014 и 01.01.2015 годов не подтверждаются данными первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и являются недостоверными. Данные нарушения классифицируются как грубые нарушения ведения бухгалтерского учета в учреждении и подтверждают факт отсутствия контроля за действиями бухгалтера со стороны руководителя.
5. По вопросу  5.  Обоснованность начисления и выплаты заработной платы  сотрудникам  учреждения.

           5.1 Проверка обоснованности начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения:.

 В ходе проверки в учреждении выявлены следующие нарушения:

1.Типовые по всем преподавателям учреждения:

            1.1 в нарушение статьей 57 и 135 Трудового кодекса РФ,   п. 5.3 коллективного договора и п. 1.5 положения об оплате труда,  в трудовых договорах не указана учебная нагрузка преподавателя.
1.2 в нарушение ст. 74 Трудового кодекса РФ  руководителем учреждения не оформляются дополнительные соглашения об изменении условий оплаты труда (доплаты за совмещение профессий, расширение зоны обслуживания, увеличения объемов работ доплат).

            2. Индивидуальные:

2.1 по преподавателю Богомоловой Е.Ю. доп. соглашением от 03.10.2011 года № 03/11 к трудовому договору от 15.01.2008 года № 03 установлен  оклад 5075 руб., а штатное расписание  и тарификационная ведомость утверждены с окладом в январе-феврале 2013 года – 5380 руб. а с марта 2013 года -10400 руб., что нарушает статьи 57 и 135 ст. Трудового кодекса РФ.

2.2. в нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ, п. 7.8  коллективного договора и п. 5.7 положения об оплате труда в  трудовых договорах преподавателей  не указана надбавка за выслугу лет, следовательно, все выплаченные данные надбавки являются необоснованными. Так же учреждением допускается в отдельных случаях указание неверного размера данной надбавки. Выборочные расчеты показали необоснованные выплаты, совершенные учреждением в 2013-2014 годах в отношении преподавателя Богомоловой Е.Ю. в сумме 56071,02 руб. 

2.3 в нарушение положений коллективного договора и положения об оплате труда в Учреждении осуществляются выплаты, не предусмотренные в трудовом договоре; выплаты, не предусмотренные  положением об оплате труда; применяются оклады, не соответствующие указанному окладу в трудовом договоре, штатном расписании, положении об оплате труда. На основании данных Таблицы № 5 за 2013 и 2014 годы допущено необоснованных расходов учреждения  по Батаниной Л.А. в сумме 81 469,77 руб.

         2.4 выявлено начисление заработной платы Батаниной Л.А. на основании  оклада, не соответствующего окладу, указанному в трудовом договоре (период  январь – февраль 2013 года), и окладу, не соответствующему штатному расписанию (октябрь-декабрь 2013 года), и окладу, не соответствующему окладу, закрепленному в п. 3.1 положения об оплате труда – октябрь 2013-декабрь 2014 года (в положении об оплате труда предусмотрен оклад по данной должности – 4271 руб., а применялся для начисления – 4506 и 4732 руб. соответственно).

2.5  в нарушение ст. 282 Трудового кодекса руководителем учреждения был заключен трудовой договор от 02.09.2013 года № 3 с преподавателем учреждения Козловой Г.А. о приеме ее на должность «заместитель директора по учебной части» без указания, что данный договор является договором о работе по совместительству. В нарушение  п. 1.б Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 года № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры» продолжительность рабочей недели по совместительству по должности «заместитель директора по учебной части» не могла превышать половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели, т.е. 18 часов (36 часов рабочей недели делим  на 2). Согласно табелю учета рабочего времени,  Козлову Г.А. табелировали в расчете на 36 рабочих часов в неделю по должности «заместитель директора по учебной части» и по должности «преподаватель» с учебной нагрузкой в размере 17,845 часа по младшей группе (при норме в 24 часа в неделю) и  17,015 часа по старшей группе (при норме 18 часов в неделю). 
  2.6 с 01.08.2013 года в учреждение принята на должность «Бухгалтер» Грищенко М.В. с окладом в 10882 руб. Установление данного оклада является необоснованным, для должности «бухгалтер». 
2.7 руководителем учреждения допускается предоставление отпуска сотрудникам в размере, превышающем количество дней, установленных трудовым договором. 
2.8 в нарушение п. 4.6 положения об оплате труда в учреждении допускается начисление доплаты за совмещение профессий не исходя из оклада  по совмещаемой должности (как установлено в положении об оплате труда), а исходя из оклада, установленного по основной должности. Например, применение неверного оклада для начисления доплаты привело к превышению начисления заработной платы за совмещение должностей в учреждении, в общей сумме 7346,79 руб. 

Дополнительно отмечаю, что данное совмещение не отражено в трудовом договоре с сотрудником Валиевой И.П., что нарушает ст. 151 Трудового кодекса РФ. 

2.9 руководителем учреждения допускается осуществление доплаты за дополнительную работу, при том, что эти обязанности установлены должностной инструкцией сотрудника. Например,  секретарю Потемкиной И.Ю. допущены не рациональные доплаты  в сумме 34290,66 руб. Размер не рациональной доплаты в пользу Грищенко М.В. – 137431,53 руб.
2.10 при проверке выявлено, что  приказом руководителя учреждения от 02.10.2013 года  были увеличены оклады сотрудникам с 01.10.2014 года и заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам, без утверждения нового штатного расписания с измененными окладами. На основании вышеназванного приказа Потемкиной И.Ю. установлен оклад в размере 4404 руб., но бухгалтером для расчета использован  оклад в размере 4104 руб. Следовательно, бухгалтером необоснованно была  занижена сумма заработной платы на 300 руб., что с учетом районного коэффициента и северной надбавки составляет 540 руб. в месяц.

2.11 в нарушение положений коллективного договора и положения об оплате труда, руководителем учреждения допускается премирование сотрудников (и себя) к 50-летию сотрудника. Так,  в 2014 году выплачены премии в размере среднемесячного заработка следующим сотрудникам: 

- директору Иванась М.Ю. в сумме 9403 руб. (приказ от 14.02.2014 года № 14);

- уборщику служебных помещений Корниенко Г.Н. в размере 5781,09 руб. (приказ от 14.02.2014 г. № 15);

- зам. директору по учебной части Козловой Г.А. в размере 8460 руб. 

Данные выплаты в сумме 23644,09 руб. являются неэффективными и необоснованными.

5.2 Обоснованность начисления и выплаты заработной платы руководителя учреждения.

Выявлены следующие нарушения:
  1. В нарушение ст. 276 ТК РФ директор Иванась М.Ю. работала в учреждении по совместительству преподавателем без согласия учредителя, без оформления трудового договора на совместительство и  с нагрузкой, превышающей  4 часа - максимальной нагрузкой, установленной ст.284 Трудового кодекса РФ. 
Осуществление функций по основной и совмещаемой должности в указанное в табеле учета рабочего времени учреждения время не представляется возможным ни по функциональным, ни по физиологическим возможностям и обязанностям, т.к. согласно п. 5.4 Правил внутреннего трудового распорядка для работников учреждения, утвержденных директором МБОУ ДОД ДШИ 12.10.2012 года устанавливает окончание рабочего дня в 16.00 часа.

Так же принимая во внимание информацию, отраженную в  акте КСП ДГО от 30.03.2015 года № 1 об отсутствии в учреждении обязательных образовательных программ, обоснованность данной нагрузки необходимыми программами и отсутствием кадров ставиться под сомнение. Проверка фактического проведения оплаченных Иванась М.Ю. учебных часов так же не представляется возможным, т.к. документы о фактической нагрузке регулярно не подготавливались в учреждении, так же как и их форма ничем не регламентировалась.
Согласно данным Таблицы № 7 видно, что за проверяемый период Иванась М.Ю. начислено 959 149,75 рублей за преподавательскую деятельность.
2. При проверке выявлено начисление заработной платы директору Иванась М.Ю., исходя из оклада, превышающего установленный (на 1 руб.).  
3. Проверка обоснованности начисления и выплаты стимулирующего характера  «доплата директору» показала начисление и выплату доплаты в объемах превышающих установленные в сумме 2381,79 руб.


  5.3. Проверка правильности отражения в бухгалтерском учете начисления и выплаты заработной платы сотрудникам учреждения.

              Выборочная проверка соответствия начисленной и выплаченной заработной платы сотрудникам учреждения показала следующее:

1. Бухгалтером учреждения грубо искажаются данные по начислению заработной платы при формировании главной книги. Несоответствие расчетов по заработной плате по расчетной ведомости и главной книге отражено в Таблице № 12 к настоящему акту.
2. Выборочная проверка выплаты заработной платы показала, что в учреждении отсутствует контроль за соответствием начисленной и выплаченной заработной платы, что приводит к отклонениям между начисленной и выплаченной заработной плати и налога на доходы физических лиц. 
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